

白天治疗 晚上回家 医保报销

我市积极推进基层医疗机构日间治疗按病种付费工作

本报讯（记者 高燕）白天在院治疗，晚上回家静养，还能享受医保报销，真有这等好事？日前，记者从市卫健委了解到，为进一步提升基层医疗服务水平，提高住院周转率，减轻城乡居民参保患者负担，真正实现“大病不出省，一般病在市县解决，日常疾病在基层解决”的目标，我市积极推进基层医疗机构日间治疗按病种付费工作。

据了解，日间治疗按病种付费是指参保城乡居民在乡镇卫生院、社区卫生服务

中心住院时，诊断符合确定的日间治疗病种，在完成日间治疗后，经主管大夫评估，根据自身情况经医疗机构允许后，即可回家的治疗模式。据了解，我市基层医疗机构日间治疗按病种付费工作开展范围为全市各县区乡镇卫生院、社区卫生服务中心，且仅适用于参保的城乡居民。我市根据实际情况筛选了适宜的日间治疗按病种付费病种，包括呼吸道、心脑血管、消化系统、泌尿系统、五官科、妇科等疾病共7类40种。

同时，我市还制定了相关的支付政策，纳入日间治疗按病种付费发生的医疗费用实行定额支付，医保按照支付标准的85%支付比例进行结算，超出支付标准的医疗费用由医疗机构自行承担。参保城乡居民患者出院时只需缴纳个人自付部分（支付标准的15%），医保基金支付费用由定点医院与医保经办机构进行结算。

截至目前，全市已有27家基层医疗机构开展了日间治疗按病种付费工作，日间

治疗患者6000余例。市卫健委要求开展该项工作的乡镇卫生院、社区卫生服务中心要加强医疗质量管理，严格执行医保基金总额控制管理规定，严格执行日间治疗病种临床路径和治疗流程，严格日间治疗准入和退出管理，按住院标准规范病例记录工作。对于符合日间治疗按病种付费的患者，经患者主管大夫评估后，与患者（法定监护人）签字确认签订知情同意书，且知情同意书要在病历中留存。

我市启动第二届新时代文明实践项目大赛

本报讯（记者 孙露）为进一步发挥新时代文明实践中心（所、站）功能，孵化、培养、扶持、宣传我市优秀文明实践项目，全面推进新时代文明实践中心建设提质增效、提档升级，15日，由市文明办举办的大同市第二届新时代文明实践项目大赛正式启动。

此次大赛申报项目聚焦文明实践主要工作内容以及群众所思、所想、所盼，服务

对象具体，服务范围清晰，目标明确可行，项目实施过程突出志愿服务特色，可形成一定社会功能，成为社会治理的有益补充。

大赛项目类型分为理论政策宣讲、文化文艺、民生服务、移风易俗、文明风尚培育、网络文明建设等6大类。各县（区）委宣传部、文明办负责组织新时代文明实践中心（所、站）志愿服务组织项目申报工作。市精神文明建设专项工作机制各成员

单位负责组织本系统本单位志愿服务组织项目申报工作。全市依法登记从事志愿服务的社会组织、公益机构可向属地文明办或市直主管部门申报项目。申报单位经审核汇总后统一报送至市文明办。

大赛设一、二、三等奖，其中一等奖3个、二等奖5个、三等奖10个，优秀奖若干。同时根据获奖情况，综合评定一定数量的优秀组织奖。

市新华书店暑期特色活动受欢迎

本报讯（记者 王春艳）近日，一堂生动的九色鹿岩彩画制作活动在市新华书店和阳书店举办，不仅吸引了众多家长带着孩子积极参与，而且让孩子们的暑期生活更加丰富多彩。

“壁画是历史的诗笺，岁月的笔触在石壁上绘就传奇……”活动伊始，孩子们在老师的带领下，了解岩彩画并亲手尝试制作蛤粉与岩彩材料。随后，孩子们拿起画笔仔细描摹，通过材质的层层叠加耐心绘制，最后再经过刮除、打磨等技法，呈现出具有时间印痕的画面效果，一幅幅精美的九色鹿岩彩画制作完成。不少家长表示，这次活动非常有意义，不仅能让孩子们在书店品书香、学知识，还锻炼了他们的动手能力、色彩能力等，充实了假期生活。

据悉，为进一步推进全民阅读，传承中华优秀传统文化，市新华书店和阳书店在今年暑期精心策划了制作非遗布老虎、岩彩壁画、手绘洞洞鞋、彩绘玻璃灯以及松果猫头鹰等一系列特色活动。



孩子们制作九色鹿岩彩画
本报记者 韩莹 摄

对口升学第一批本科院校录取分数线划定

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试中心获悉，经省教育厅批准，划定了我省2025年中等职业学校毕业生对口升学第一批本科院校录取最低控制分数线。

第一批本科院校各专业分数线为：信息技术类262分、加工制造类253分、土木水利类244分、交通运输类239分、资源环境类236分、石油化工类221分、种植园艺类241分、财经商贸类253分、司法服务类

243分、教育类251分。

美术类、舞蹈类、表演类根据招生计划和考生文化素质及专业测试成绩，按照1:1的比例和专业测试成绩优先的原则，划定文化素质成绩录取最低控制线，美术类文化素质成绩最低控制分数线168分，舞蹈类文化素质成绩最低控制分数线77分，表演类文化素质成绩最低控制分数线62分。

对口升学实行平行志愿投档录取模式，投档比例1:1。信息技术类、加工制造

类、土木水利类、交通运输类、资源环境类、石油化工类、种植园艺类、财经商贸类、司法服务类、教育类录取时，职业技能考试合格的考生，在各专业录取最低控制分数线上，按考生文化素质总成绩和志愿，从高到低投档，由招生院校择优录取。美术类、舞蹈类、表演类录取时，在各专业文化素质成绩录取最低控制分数线上，按考生专业测试成绩和志愿，从高到低投档，由招生院校择优录取。

大同南站暖心护航 研学团队顺畅出站

本报讯（记者 贾晓龙）日前，大同南站迎来了一群特殊的旅客——乘坐G2529次列车抵达的由130名学生组成的研学团队。为确保这支队伍快速、有序出站，车站安排专人进行对接，开辟了绿色通道，赢得了研学团成员的一致称赞。

是日早上，当大同南站收到研学团集中到达的信息后，立即通知出站口增派人员值守。为最大化提升通行效率，车站采

取了“双线并进”的策略：一方面增开人工验票通道，由客运员引导组织学生排队；另一方面灵活运用手持验票终端，工作人员主动走进队伍中，为学生快速核验身份信息。传统闸机通道与移动验票相结合，大大缩短了验证时间，原本需要较长时间才能完成的130人集体出站，在工作人员的高效协作下，仅用几分钟就顺利完成。“感谢大同南站的周到安排，节省了我

们大量时间，为学生的后续活动提供了保障。”带队老师对大同南站客运人员的贴心服务表示感谢。



资讯快递

“全民反诈在行动”集中宣传月活动举行

本报讯（记者 辛雅君）近日，以“反诈是门必修课，筑牢防线守好责”为主题的“全民反诈在行动”集中宣传月活动在华严广场举行。

此次活动由市公安局平城分局刑侦大队联合大同移动平城区分公司、山西银行楼房巷支行等单位共同开展，旨在提升群众反诈意识和能力，构建全民参与的反诈格局。

活动中，公安民警和银行、通信业的工作人员为过往群众分析典型案例，面对面讲解反诈知识，并赠送小礼品以提高群众参与度。“当前，电信网络诈骗手段花样百出，不少群众深受其害。面对这种情况，我们每一个人都应该从自身做起，提高警惕，把反诈知识传递给家人和朋友。”平城公安分局刑侦大队相关负责人说。

此次宣传月活动重点围绕《反电信网络诈骗法》、典型案例曝光、高发类案件防范技巧普及等内容，线上通过抖音、微信等平台发布科普视频和案例图文，线下依托宣传单等载体开展多维度宣传。市公安局平城分局各派出所民辅警还将在社区、学校、小区等人流密集场所张贴宣传海报，各派出所每周还会总结宣传情况并上报，形成常态化宣传机制。

邮管部门多措并举 织密安全防护网

本报讯（记者 贾晓龙）为进一步筑牢快递渠道反诈防线，遏制电信网络诈骗利用寄递渠道蔓延，保障寄递渠道安全，近日，市邮政管理局组织全市快递企业开展“全民反诈在行动”集中宣传月活动，多举措织密安全防护网。

市邮政管理局要求，全市快递企业要精准部署，立即开展排查。组织寄递企业对50余家印刷品协议客户开展自查，随机抽查30余个网点，重点核查客户资质及寄递物品、运单封套中是否夹带涉诈小卡片。织密反诈宣传防护网，构建全方位、广覆盖的反诈宣传体系，切实增强群众识骗防骗意识和能力。线上依托官网、公众号推送反诈提示，通过短信触达用户；线下利用行业智汇讲坛、晨会开展专题培训，组织1000余名从业人员系统学习诈骗手段及识别技巧。进一步深化实名收寄专项整治，严查协议客户信息登记与实名率落实情况，对问题企业约谈整改。